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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Στο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) παρέχεται η δυνατότητα 

προσωρινής στέγασης, μετά των οικογενειών τους, με σειρά προτεραιότητας, εφόσον 

δεν έχουν οι ίδιοι ή οι σύζυγοί τους την πλήρη κυριότητα ή την επικαρπία κατοικίας στη 

Φρουρά, όπου βρίσκονται τα οικήματα. Το ποσοστό ικανοποίησης των σχετικών 

αιτήσεων κυμαίνεται για τον Στρατό Ξηράς σε ποσοστό 45%, για το Πολεμικό Ναυτικό 

σε ποσοστό 77% και για την Πολεμική Αεροπορία σε ποσοστό 83%. 

Στελέχη, τα οποία ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες (μέλος οικογένειας ΑμεΑ, 

μονογονεϊκές, πολύτεκνες ή τρίτεκνες οικογένειες και όσοι ασκούν την αποκλειστική 

επιμέλεια τέκνου), έχουν δικαίωμα στέγασης διάρκειας (5) ετών, με δυνατότητα 

παράτασης για ένα (1) επιπλέον έτος. 

Το νομικό πλαίσιο των μεταθέσεων ρυθμίζεται με τον ν.3883/2010 (Α΄87), 

στον οποίο αναφέρονται κατά σειρά σπουδαιότητας τα υπηρεσιακά, κοινωνικά και 

αντικειμενικά κριτήρια, που λαμβάνονται υπόψη κατά το σχεδιασμό και την εκπόνηση 

των μεταθέσεων των Στελεχών. Μεταξύ των κοινωνικών κριτηρίων περιλαμβάνονται τα 

αιτήματα συνυπηρέτησης, ο τόπος προτίμησης και η διάθεση στέγης. 

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, στο πλαίσιο της μέριμνας για τις συνθήκες 

εργασίας και διαβίωσης του προσωπικού του, έχει σχεδιάσει στεγαστικό πρόγραμμα 

τεσσάρων φάσεων υλοποίησης με σκοπό την κατασκευή 1400 σύγχρονων κατοικιών 

στην επικράτεια - κυρίως σε περιοχές όπου υπάρχει αυξημένη ανάγκη για τα στελέχη 

των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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Η Α΄φάση υλοποίησης αφορά δώδεκα νησιά του Αιγαίου (Κάρπαθος - Ρόδος 

- Κως - Λέρος - Σάμος - Λέσβος - Λήμνος - Σαμοθράκη - Σκύρος - Μύκονος - Σύρος) 

και η Β΄ φάση υλοποίησής αφορά πέντε πόλεις της Θράκης (Αλεξανδρούπολη - 

Διδυμότειχο - Ορεστιάδα - Κομοτηνή - Ξάνθη), όπου προβλέπεται να παραδοθούν 

συνολικά 700 κατοικίες το καλοκαίρι του 2027. 

Η χρηματοδότηση του ανωτέρω σχεδίου θα καλυφθεί από το Πρόγραμμα 

Δημόσιων Επενδύσεων (ΠΔΕ) και έχει προβλεφθεί συνολικά ποσό 100.000.000 € για 

την Α΄και τη Β΄φάση. 

Παράλληλα, μέσα από το εν λόγω στεγαστικό πρόγραμμα, το Υπουργείο μας, 

δείχνοντας το κοινωνικό πρόσωπο των Ενόπλων Δυνάμεων, θα διαθέσει ένα μέρος 

αυτών των κατοικιών και σε άλλες ομάδες εργαζομένων του δημοσίου που υπηρετούν 

σε κρίσιμους τομείς (σε ιατρούς, καθηγητές κλπ), προκειμένου να συνδράμει στην 

επίλυση του στεγαστικού προγράμματος που αντιμετωπίζουν και εκείνοι όταν 

καλούνται από την Πολιτεία να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε περιοχές εκτός του 

τόπου της μόνιμης διαμονής τους. 

Σχετικά με τις υφιστάμενες στρατιωτικές κατοικίες, καταβάλλεται η μέγιστη 

προσπάθεια συντήρησης, βελτίωσης και αναβάθμισής τους, λαμβάνοντας υπόψη τους 

οικείους προϋπολογισμούς των τριών Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο του ν.4472/2017 (Α΄74), το οποίο διέπει 

το καθεστώς αποδοχών, πρόσθετων αμοιβών και εν γένει αποζημιώσεων του 

στρατιωτικού προσωπικού των ΕΔ, δεν υφίσταται σχετική πρόβλεψη για τη χορήγηση 

επιδόματος ενοικίου στα στελέχη, τα οποία υπηρετούν σε περιοχές, όπου δεν 

υπάρχουν στρατιωτικά οικήματα ή δεν έχουν στεγαστεί σε αυτά, κατόπιν αίτησής τους, 

λόγω μη διαθεσιμότητας. Ωστόσο το άρθρο 127 του εν λόγω νόμου προβλέπει τη 

χορήγηση μηνιαίου επιδόματος ύψους εκατό ευρώ (100€), στα στελέχη των ΕΔ τα 

οποία υπηρετούν σε Μονάδες-Υπηρεσίες, που εδρεύουν εντός των γεωγραφικών 

ορίων της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (μόνο πρώην Ν.Δωδεκανήσου) και σε Μονάδες 

Προκάλυψης της ηπειρωτικής μεθορίου (Ηπείρου, Μακεδονίας και Θράκης), στη Σκύρο 

και στις τοπικές κοινότητες Ζίρου και Παλαιοκάστρου του Δήμου Σητείας. 

Συναφώς έχει θεσπιστεί προνοιακό επίδομα στέγασης, για τα νοικοκυριά που 

διαμένουν στην Ελληνική επικράτεια και μισθώνουν την κύρια κατοικία τους, το οποίο 

χορηγείται και καταβάλλεται, με μέριμνα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων (ΥΠΕΚΥ).
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Από την 1η Ιανουαρίου 2024, σύμφωνα με τον ν.5045/23 (Α΄136), 

τροποποιείται το ειδικό μισθολόγιο στελεχών με χορήγηση αυξήσεων στα στελέχη των 

ΕΔ και ειδικότερα: 

- Αυξάνονται κατά εβδομήντα ευρώ (70€) οι Βασικοί Μισθοί των 

Μισθολογικών Κλιμακίων, όπως αυτοί θα διαμορφωθούν στις 31 Δεκεμβρίου 2023.  

- Αυξάνεται η οικογενειακή παροχή κατά είκοσι ευρώ (20€) για ένα τέκνο και 

κατά πενήντα ευρώ (50€) για δύο τέκνα και άνω.  

- Αυξάνεται το επίδομα θέσης ευθύνης σε ποσοστό 30%.  

- Αυξάνεται το επίδομα ιδιαιτέρων συνθηκών εργασίας κατά δεκαπέντε ευρώ 

(15€), τόσο για τα έγγαμα (ή τα έχοντα συνάψει σύμφωνο συμβίωσης) στελέχη, όσο 

και για τα στελέχη με τέκνα.  

- Αυξάνεται το μηνιαίο επίδομα, το οποίο χορηγείται στα στελέχη, τα οποία 

υπηρετούν εντός των γεωγραφικών ορίων των περιοχών της περίπτωσης Ε΄ του 

άρθρου 127 του ν.4472/17, κατά τριάντα ευρώ (30€). 

Πλέον των ανωτέρω, η αρμοδιότητα για την πολιτική μισθών και 

αποζημιώσεων, καθώς και επιδομάτων εμπίπτει αποκλειστικά στο Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, την οποία εξειδικεύει με ειδικούς μισθολογικούς νόμους, 

με βάση τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες και την εφαρμοζόμενη δημοσιονομική 

πολιτική. 
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